



سه شنبه سوم دی ۱۳۸۷ - بیست و سوم دسامبر ۲۰۰۸

تغییر برای برابری

در دیدار برخی فعالان کمپین با عبدالفتاح سلطانی: چندان شب یلدای وطن طول کشید کز آمدن سپیده نوید شدیم

عبدالفتاح سلطانی، حقوقدان، عضو کانون مدافعان حقوق بشر و اولین برنده ی ایرانی جایزه حقوق بشر نورنبرگ در شب یلدای امسال میزبان جمعی از فعالان کمپین یک میلیون امضا بود که به پاسداشت تلاش های او برای دفاع از حقوق بشر و حمایت بی شائبه اش از فعالان جنبش زنان در سالهای اخیر در دفتر وکالتش با او دیدار کردند.

در این دیدار که با شب یلدا مقارن بود فعالان کمپین یک میلیون امضا هدیه ای را به منظور تقدیر از تلاش های عبدالفتاح سلطانی به وی تقدیم کردند.

”چندان شب یلدای وطن طول کشید

کز آمدن سپیده نوید شدیم

شبگیر ز خاک گور برخواست و ما

پنداشته هان! سپیده از راه رسید“

عبدالفتاح سلطانی با خواندن این شعر و تبریک شب یلدا به حاضرین از تاثیر تلاش برای آزادی زنان در آزادی مردان گفت: ”جنبش زنان در سالهای اخیر به همت زنانی که شایسته ی تقدیر هستند بسیار فعال بوده و گام های بسیار مهمی را برای رها شدن از سنت های غیر انسانی که نابرابری را ترویج می کند و برای رهایی از شرایط مردسالارانه ای که در طی چندین هزار سال حاکم بر جامعه ی ما است برداشته است. و من فکر می کنم که آزادی زنان از سنت های نابرابر و تبعیض آمیز آزادی مردان را هم در بر خواهد داشت. قطعا تا زمانی که زنان در قید و بند باشند هیچ مردی نمی تواند ادعای آزادی کند چرا که در شرایط نابرابر هم مرد متحمل سختی می شود و هم زن. امیدواریم که با همتی که زنان از خود نشان داده اند و به ویژه در کسب مدارج عالی تحصیلی استعداد بی نظیری از خود نشان داده اند این تلاش ها ادامه پیدا کند و من فکر می کنم در چشم انداز بیست سال آینده می توانیم شاهد پیشرفت هایی در این حیطه باشیم که شاید در حال حاضر قابل تصور نباشند.“

سلطانی در ادامه در رابطه با فعالیت رو به گسترش زنان و مردان برابری خواه در کمپین یک میلیون امضا گفت: ” برای آن که قانون به نحو بهتری اجرا شود باید مطالبات قانونی مردم بیشتر شود و کمپین یک میلیون امضا در تاریخ ایران و تاریخ جنبش زنان اثر تردید ناپذیر خود را برجا گذاشته است و می توانیم شاهد باشیم که در آینده نتایج تاثیر این حرکت در رهایی زنان از سنت های دست و پاگیر، چشم انداز خوبی را برای همه جامعه ترسیم کند.“

عبدالفتاح سلطانی وکالت تعدادی از اعضای کمپین یک میلیون امضا را بر عهده داشته است و بسیاری از فعالان جنبش زنان و به ویژه اعضای کمپین یک میلیون امضا در دوره های آموزشی حقوق زنان و حقوق شهروندی و نیز حقوق متهمین از نظرات ارزشمند او بهره برده اند.

این عضو کانون مدافعان حقوق بشر که جایزه حقوق بشر نورنبرگ را به خاطر دفاع از اصول اولیه ی حقوق بشر دریافت کرده است دوبار به مدت طولانی در زندان بوده و مدت های مدیدی را در سلول انفرادی به سر برده است اما همچنان به دفاع از حقوق بشر، آزادی بیان و دموکراسی در ایران ادامه داده است. او به دلیل ممنوع الخروج بودن از سفر به آلمان و شرکت در مراسم اهدای جایزه ی خود که در سپتامبر سال آینده میلادی برگزار می شود محروم است.

عبدالفتاح سلطانی پیش تر از تاثیر مثبت دریافت این جایزه در تشویق او و همکاری اش در راهی که در پیش دارند گفته بود: ” اساسا همین که عده ای در خارج از ایران به فکر تشویق فعالان حقوق بشر هستند، جای تشکر و تقدیر دارد و همین که آدم احساس می کند دیگران هم به فکر او هستند و تشویقش می کنند که بتواند به اهداف عالی که دارد ادامه بدهد و مستمر باقی بماند، جای تقدیر دارد و ما هم خوشحالیم که حداقل عده ای آن سر دنیا به این نکات توجه دارند.“

شهر نورنبرگ آلمان اولین مکان در آلمان بعد از جنگ جهانی دوم است که در آن یک دادگاه بین المللی، ناقضان حقوق بشر در زمان هیتلر را محاکمه کرد. به یادمان نقتی که این شهر در آن زمان ایفا کرد، اولین دفتر حقوق بشر وابسته به شهرداری در آلمان در سال ۱۹۹۵ در شهرداری این شهر افتتاح شد. این دفتر هر دو سال یکبار جایزه ای را برای فعالیت های منحصر به فرد حقوق بشری در سراسر دنیا به فعالان این زمینه اهدا می کند. به گفته ی دکتر هانس هسل من سرپرست دفتر حقوق بشر شهرداری نورنبرگ، ” این جایزه به کسانی تعلق می گیرد که تحت مخاطرات امنیتی برای حمایت و دفاع از حقوق بشر در سرزمین شان تلاش می کنند.“

انتقادهای بین المللی به پلمب کانون مدافعان حقوق بشر

سازمان جهانی مبارزه با شکنجه (OMCT) و ”فدراسیون بین المللی جامعه های حقوق بشر (FIDH) به پلمب شدن“ کانون مدافعان حقوق بشر”

برنامه نظارت بر حمایت مدافعان حقوق بشر، به عنوان برنامه ای مشترک از ”سازمان جهانی مبارزه با شکنجه“ (OMCT) و ”فدراسیون بین المللی جامعه های حقوق بشر“ (FIDH)، پلمب شدن ”کانون مدافعان حقوق بشر“ (DHRC)، تنها سازمان غیردولتی مستقل در زمینه حقوق بشر در داخل ایران را به شدت محکوم می کند.

روز ۲۱ دسامبر ۲۰۰۸، دفتر کانون مدافعان حقوق بشر در تهران که یکی از اعضای فدراسیون بین المللی جامعه های حقوق بشر نیز به

شمار می رود، به شکلی وحشیانه و زورگویانه و بدون صدور هیچ گونه حکمی از سوی قاضی پلمب شد. این اتفاق زمانی روی داد که قرار بود مراسمی در این دفتر به مناسبت شصتمین سالگرد اعلامیه جهانی حقوق بشر برگزار شود. عبدالکریم لاهیجی، نایب رییس فدراسیون بین المللی جامعه های حقوق بشر، در این مورد اظهار داشت: "چند هفته بود که نگران بسته شدن کانون مدافعان حقوق بشر بودیم. خانم شیرین عبادی، یکی از مؤسسان این کانون، بارها تحت فشار و تهدیدهای مکرر و روزافزون بوده تا بلکه فعالیت این کانون قطع شود. نمایندگان وزارت اطلاعات طی دو دیدار در دفتر وکالت ایشان از وی خواسته بودند که به فعالیت کانون مدافعان حقوق بشر خاتمه دهد و هر دو بار با مخالفت قاطعانه خانم عبادی روبرو شدند."

به مناسبت شصتمین سالگرد اعلامیه جهانی حقوق بشر، ۳۰۰ نفر برای شرکت در این مراسم دعوت شده بودند و قرار بود جایزه این کانون نیز به آقای تقی رحمانی، روزنامه نگار مستقل که بیش از ۱۰ سال در دوران جمهوری اسلامی در زندان بسر برده، اهدا شود. از طرف دیگر، خانم نرگس محمدی، سخنگوی کانون مدافعان، از سوی مأموران مورد اهانت قرار گرفته و به همراه دیگر اعضای حاضر، از دفتر کانون به بیرون رانده شده اند. سپس دفتر کانون مدافعان حقوق بشر توسط مأموران پلمب شد.

اریک سوتاس، دبیر کل سازمان جهانی مبارزه با شکنجه، در این رابطه اظهار داشت: "دولتمردان جمهوری اسلامی روز به روز سرکوب های خود را در قبال مدافعان حقوق بشر در ایران افزایش می دهند. دستگیری، تعقیب های جزایی و صدور محکومیت های سنگین بسیار افزایش یافته است. کانون مدافعان حقوق بشر خود را متعهد به انجام مسائلی کرده که برای آینده کشور بسیار حائز اهمیت اند: حمایت از زندانیان سیاسی و خانواده های آنان، انتشار اخبار مربوط به تخلفات حقوق بشری، حمایت از کمپین ایجاد برابری برای زنان، بررسی قوانین و رویه های انتخاباتی."

او در ادامه افزود: "از طرف دیگر، کانون مدافعان حقوق بشر در چارچوب تهدیدهای مداخله نظامی امریکا به ایران، گروهی را برای ترویج صلح و مسایل مربوط به حقوق بشر (که از نظر مردم ایران بسیار اساسی و ضروری اند) تعیین کرده است."

سرکوب کانون مدافعان حقوق بشر به لحاظ اعتباری است که این کانون نزد مردم ایران به دست آورده. امروز مبارزه جدیدی در ایران آغاز گردیده: بازگشایی هر چه سریعتر کانون مدافعان حقوق بشر. این مهم تنها راه چاره برای قربانیان نقض حقوق بشر در ایران است که متأسفانه هر روز بر تعدادشان افزوده می شود.

برنامه نظارت از دولتمردان جمهوری اسلامی می خواهد که به هرگونه عمل سرکوب گرایانه در قبال مدافعان حقوق بشر پایان دهند و مطابق با اعلامیه مدافعان حقوق بشر سازمان ملل، اعلامیه جهانی حقوق بشر و دیگر عهدنامه های بین المللی و منطقه ای در زمینه حقوق بشر که ایران به آنها ملحق شده رفتار کند.

خبرگزاری دیدبان حقوق بشر کردستان

برگزاری دادگاه سهراب کریمی دانشجوی دانشگاه تهران

سهراب کریمی دانشجوی کارشناسی ارشد علوم سیاسی دانشگاه تهران ۴شنبه به اتهام تبلیغ علیه نظام و اقدام علیه امنیت ملی و ارتباط با احزاب مخالف نظام در تهران دادگاهی می شود.

این فعال دانشجوی به صورت تلفنی احضار شده و واز اینکه در کدام شعبه دادگاه انقلاب محاکمه می شود به وی چیزی گفته نشده است سهراب کریمی عضو سازمان حقوق بشر کردستان و همکار نشریه کردی فارسی دانشجویی در ۱۶ آذر سال گذشته مدت ۷۵ روز را در سلول انفرادی بود که با قرار وثیقه ۱۵۰ میلیون تومانی آزاد گردیده است .

آمریکا از بسته شدن کانون حقوق بشر در ایران انتقاد کرد



وزارت امور خارجه ایالات متحده روز سه شنبه از بسته شدن کانون مدافعان حقوق بشر در ایران انتقاد کرد. ریاست این کانون را شیرین عبادی، برنده جایزه نوبل صلح بر عهده دارد.

شان مک کورمک، سخنگوی وزارت امور خارجه ایالات متحده، میگوید بسته شدن این کانون، نشانه بدتر شدن وضع حقوق بشر در ایران است.

روز یکشنبه گذشته مسئولان جمهوری اسلامی دفتر کانون مدافعان حقوق بشر را بستند و بدون پرداختن به جزئیات، این کانون را به فعالیتهای غیرقانونی متهم کردند.

عفو بین الملل، تعطیلی کانون مدافعان حقوق بشر را شوم خواند



سازمان عفو بین الملل، هجوم مأموران امنیتی- انتظامی جمهوری اسلامی به دفتر کانون مدافعان حقوق بشر ایران در تهران و بستن آن را، واقعه ای بسیار شوم توصیف کرده که تمامیت جنبش حقوق بشر در ایران را هدف قرار داده است.

عفو بین الملل که مقرش در لندن است خواهان رفع فوری پلمپ دفتر کانون مدافعان حقوق بشر ایران به ریاست شیرین عبادی شده است. در اطلاعیه سازمان عفو بین الملل آمده است روشن نیست که مقام های ایران چرا اکنون تصمیم به تعطیلی این دفتر گرفته اند، اما به نظر می رسد که هدف آنها جلوگیری از بزرگداشت اعلامیه جهانی حقوق بشر و همچنین ارباب جنبش رو به رشد حقوق بشر در ایران است.

سازمان عفو بین الملل از مقام های جمهوری اسلامی خواسته است تا با عمل به تعهدات بین المللی خود، پلمپ دفتر کانون مدافعان حقوق بشر در تهران را رفع و مجوز قانونی فعالیت های آن را، آنچنانکه مسوولان این دفتر بارها تقاضا کرده اند، صادر کند.

اتحادیه عرب خواستار حل اختلافات منطقه ای با ایران شد



رییس اتحادیه عرب روز سه شنبه گفت که اعراب و ایران باید برای حل منازعات منطقه ای خود از جمله برنامه هسته ای ایران تلاش کنند. بیانیه عمرو موسی نخستین اظهارات يك مقام بلندپایه عرب در باره لزوم حل چالش های میان طرفین است که در حال حاضر بر سر مسائلی

چون عراق، لبنان، فلسطین و امنیت در خلیج فارس با یکدیگر اختلاف دارند. وی اظهار داشت: زمان برای گفت و گو میان ایرانی ها و اعراب فرا رسیده است که باید شامل همه مسائل شود. عمرو موسی افزود: ما اختلافات و مشکلاتی با یکدیگر داریم ولی این مسائل می تواند حل شود چرا که ایران يك کشور مهم به شمار می رود. رییس اتحادیه عرب هشدار داد که اعراب نباید به ایرانی ها و قدرت های خارجی اجازه دهند که برای سرنوشت منطقه تصمیم گیری کنند. به گزارش خبرگزاری «آسوشیتدپرس»، اشاره این مقام بلندپایه عربی به مذاکراتی است که میان ایران و کشورهای موسوم به گروه پنج به علاوه يك در باره برنامه هسته ای جمهوری اسلامی در جریان است.

گروه پنج به علاوه يك شامل پنج کشور عضو دائم شورای امنیت، آمریکا، روسیه، بریتانیا، فرانسه و چین همراه با آلمان است که در تابستان سال جاری بسته ای حاوی مشوق های اقتصادی به مقام های جمهوری اسلامی ارائه کرد.

این گروه خواستار تعلیق غنی سازی اورانیوم در مقابل این بسته پیشنهادی شده است ولی ایران چنین درخواستی را رد کرده است.

«مذاکرات در چارچوب سیستم منطقه ای»

عمرو موسی اظهار عقیده کرد که آنها حق ندارند در باره مسائل منطقه ای بدون حضور دیگران گفت و گو کنند.

وی گفت: مذاکرات آینده باید در چارچوب يك «سیستم منطقه ای» صورت گیرد.

اخیرا شیخ خالد بن احمد آل خلیفه، وزیر امور خارجه بحرین، خواستار تشکیل سازمانی منطقه ای شامل همه کشورهای عربی، ترکیه، ایران و اسرائیل شد. وی گفت که این پیشنهاد در اتحادیه عرب پذیرفته شده است.

روز سه شنبه، ۲۶ آذرماه، اعضای گروه پنج به علاوه يك که برنامه اتمی ایران را دنبال می کنند نشست مشترکی را با نمایندگان کشورهای بحرین، مصر، اردن، کویت، عراق، امارات متحده عربی و عربستان در نیویورک برگزار کردند تا در باره فعالیت های هسته ای ایران به رایزنی بپردازند.

کاندولیزا رایس، وزیر امور خارجه آمریکا پس از این نشست از نگرانی شرکت کنندگان در این مذاکرات در باره بلندپروازی اتمی ایران خبر داد و گفت: «کشورهای حاضر از تلاش های شورای امنیت سازمان ملل، گروه پنج به علاوه يك و آژانس بین المللی انرژی اتمی در باره ایران حمایت کردند.»

برگزاری این نشست با انتقاد آیت الله خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی ایران، روبرو شد و او، کشورهای گروه پنج به علاوه يك را متهم کرد که سران برخی دولت های عربی را وادار به «مقابله با حقوق هسته ای و دیگر خواست های ملت ایران کرده اند.»

علاوه بر برنامه اتمی ایران که نگرانی کشورهای عربی را برانگیخته است، نفوذ ایران در عراق، فعالیت های نظامی جمهوری اسلامی در خلیج فارس و حمایت از گروه های حماس در نوار غزه و حزب الله لبنان به چالشی در روابط تهران با پایتخت های عربی تبدیل شده است.

این در حالی است که ایران با اشاره به خواست خود برای داشتن روابط حسنه با کشورهای عربی، اختلافات موجود را ناشی از «تحریکات آمریکا» در منطقه خاورمیانه دانسته است.

برخی از کشورهای مهم سنی مذهب در منطقه خاورمیانه نظیر مصر و عربستان سعودی گفته اند که گفت و گوها با ایران تنها در صورتی انجام شود که به گفته آنها، ایران دخالت های خود را در کشورهای عربی متوقف کند.

این کشورها، تهران را متهم می کنند که به قدرت گرفتن شیعیان در عراق کمک کرده و از گروه های اسلامگرا حمایت می کند.

جمهوری اسلامی ایران در مقابل این اتهام ها را رد کرده است. در نتیجه تنش میان ایران با کشورهای عربی سطح روابط میان طرفین از زمان روی کار آمدن محمود احمدی نژاد، رییس جمهوری، تنزل کرده است.

نیوزویک: آیت الله خامنه ای یازدهمین شخصیت قدرتمند جهان



هفته نامه آمریکایی «نیوزویک» با انتشار فهرست ۵۰ شخصیت قدرتمند جهان، کسانی را برگزیده، که به نظر می رسد، در دوران ریاست جمهوری باراک اوباما، نقشی در تحولات بین المللی داشته باشند.

به نوشته «نیوزویک» هر چند این فهرست اختیاری و قراردادی است، اما انتخاب ها با اندیشه انجام شده و هر یک به عنوان رگه ای در بافت عمومی جهان جدید به شمار می روند.

«نیوزویک» در میان این شخصیت ها زنان و مردانی را معرفی می کند، که از دید این هفته نامه، یا بر مسند قدرت هستند و یا به دنبال آنند. در میان این شخصیت ها، برخی نام ها کاملاً سبب شگفتی می شوند و برخی، نه.

برای نمونه، باراک اوباما در ردیف نخست پنجاه شخصیت جهان قرار گرفته است، اوجین تائو، رئیس کشور چین، به عنوان مردی که مسئولیت بزرگترین اقتصاد نوپای جهان را به عهده دارد، در مقام دوم قرار گرفته و نیکولا سارکوزی، رئیس جمهوری فرانسه، که توانسته بار دیگر کاخ الیزه را به عنوان مهمترین آدرس در اروپا معرفی کند، در مقام سوم جای گرفته است.

پس از نام هایی مانند گوردون براون، آنگلا مرکل و ولادیمیر پوتین و چند نام دیگر، نام آیت الله علی خامنه ای، رهبر جمهوری اسلامی، در ردیف یازدهم این فهرست جلب توجه می کند.

«نیوزویک» در مورد وی می نویسد: «سیاست گزاران غربی باید عنوان اصلی آیت الله خامنه ای را همیشه به یاد داشته باشند. رهبر جمهوری اسلامی ایران نظامی که در آن رؤسای جمهوری می آیند و می روند، اما رهبر در قدرت میماند.»

به نوشته «نیوزویک»، محمود احمدی نژاد، رئیس جمهوری تندرستی ایران، در صورتی می تواند به بخت خویش برای پیروزی در انتخابات سال آینده امید داشته باشد، که رهبر از او حمایت کند.

«نیوزویک» در ادامه توضیح خود برای گزینش علی خامنه ای در مقام یازدهم این فهرست، می نویسد: «آقای خامنه ای، که در مقام فردی در تماس با اراده ایزدی، در کشور شناخته می شود، شخصیتی است که امروز، می تواند در مورد اعمال سیاست ایران در منطقه، تصمیم بگیرد.»

به نوشته این هفته نامه آمریکایی، «آیا نیروی خویش را در مسیر پیشرفت برنامه هسته ای تهران به کار خواهد برد؟ آیا در زمینه خروج نیروهای آمریکایی از عراق فعالیت می کند؟ و نیز، آیا در افغانستان به آنان سیخونک خواهد زد؟»

«نیوزویک» در برابر همه این پرسش ها، به پاسخ، شاید، اکتفا می کند و می افزاید: «اما این نیز واقعیت دارد که او تنها قدرت واقعی در ایران است که می تواند در ازسرگیری مناسبات ایران و آمریکا تصمیم بگیرد و هیچکس به جز او، در امر برقراری ثبات در خاورمیانه، کلید

اصلی را در دست ندارد.»

از دیگر شخصیت هایی که در این فهرست جای گرفته اند، ملک عبدالله بن عبدالعزيز آل سعود، پادشاه عربستان سعودی در ردیف دهم، کیم جونگ ایل، رئیس کشور کره ی شمالی در ردیف دوازدهم، بیل و هیلاری کلینتون در ردیف سیزدهم و نوری المالکی، نخست وزیر عراق، در ردیف بیست و یکم را می توان نام برد. پاپ بندیکت شانزدهم رهبر کاتولیک های جهان نیز در ردیف سی و هفتم این فهرست قرار گرفته است.

مجاهدین خلق اخراج اعضای خود از عراق را محکوم کرد



سازمان مجاهدین خلق ایران روز دوشنبه تصمیم دوباره دولت عراق به اخراج اعضای این سازمان از عراق در نتیجه فشار دولت ایران را محکوم کرد.

شورای ملی مقاومت ایران که سازمان مجاهدین زیر چتر آن قرار دارد و مقر آن در پاریس است، در بیانیه ای این امر را نتیجه تشدید فشار دولت جمهوری اسلامی ایران بر عراق «پس از امضای قرارداد امنیتی با آمریکا» دانسته است.

تحلیلگران و مخالفان دولت عراق می گویند تصمیم این دولت به اخراج اعضای سازمان مجاهدین خلق تلاشی است برای خشنود ساختن ایران که با توافق نامه امنیتی ایالات متحده و عراق کاملاً مخالف بود.

دولت عراق روز یکشنبه از اعضای این سازمان که در اردوگاه اشرف به سر می برند خواست تا این کشور را ترک کنند و اعلام کرد که پایگاه های این گروه مخالف جمهوری اسلامی را تعطیل می کند.

بر اساس بیانیه دولت عراق، یک هیئت دولتی به سرپرستی موفق الربیعی، مشاور امنیت ملی این کشور، اخیراً از پادگان اشرف دیدار کرده و به آنها گفته است که بغداد در حال تحویل گرفتن کنترل این اردوگاه از نیروهای آمریکایی است.

جمهوری اسلامی ایران که با دولت شیعه عراق روابط نزدیکی دارد همواره خواستار تحویل اعضای سازمان مجاهدین خلق برای محاکمه آنها شده است.

جلال طالبانی، رییس جمهور عراق، در جریان دیدار محمود احمدی نژاد از بغداد در اسفندماه سال گذشته گفت: «تمام تلاش خود را خواهیم کرد که آنها را اخراج کنیم.»

اما محمد الدینی، از نمایندگان سنی مجلس عراق، در گفت و گو با روزنامه آمریکایی نیویورکتایمز تصمیم دولت عراق به تن دادن به فشار ایران در این زمینه را اشتباه می داند و می گوید تا تهران تعهد جدی نداده است که دیگر به شبه نظامی های عراقی کمک نخواهد کرد «نمی توانیم درخواست آنها را کورکورانه بپذیریم.»

در همین حال وزارت امور خارجه آمریکا روز دوشنبه از اظهار نظر در مورد این تصمیم دولت عراق خودداری کرد.

دولت عراق این گروه را که علیه جمهوری اسلامی ایران می جنگد به عنوان سازمانی تروریستی معرفی کرده است. ایالات متحده آمریکا و اروپا نیز سازمان مجاهدین خلق را در فهرست سازمان های تروریستی خود قرار داده اند.

اردوگاه اشرف که در ۷۰ کیلومتری شمال بغداد در استان دیاله قرار دارد به مدت ۲۰ سال مقر اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است که شمار آنها سه هزار و ۵۰۰ نفر تخمین زده می شود.

«مجاهدین خلق به جایی که جان آنها در خطر باشد مسترد نمی شوند»



به گفته سخنگوی کاخ سفید در آمریکا، دولت عراق کتبا به آمریکا اطمینان داده است که اعضای سازمان مجاهدین خلق را به کشوری که جان آنها در خطر باشد، مسترد نخواهد کرد.

دولت عراق روز یکشنبه در آستانه سفر این هفته نوری المالکی به تهران، اعلام کرد که از اعضای مجاهدین خلق، مستقر در اردوگاه اشرف خواسته است تا این محل را ترک کنند و به ایران یا کشور ثالثی بروند.

قرارداد نوری المالکی و اعضای کابینه اش از فردا، چهارشنبه، برای دیداری رسمی به تهران و آنکارا بروند.

اردوگاه اشرف در ۷۰ کیلومتری شمال بغداد، ۲۰ سال است که محل استقرار اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است.

شمار ساکنان این اردوگاه حدود سه هزار و ۵۰۰ نفر تخمین زده می شود. ساکنان این اردوگاه از هنگام تهاجم ارتش آمریکا به عراق، خلع سلاح شده اند و مطابق کنوانسیون ژنو به عنوان «اشخاص تحت حفاظت» شناخته می شوند. وزارت دفاع عراق، شهریور ماه گذشته اعلام کرد که مسوولیت کنترل اردوگاه اشرف از ارتش آمریکا به دولت عراق سپرده شده است.

پوتین: دوران گاز ارزان به سر آمده است



ولادیمیر پوتین، نخست وزیر روسیه روز سه شنبه گفت: بحران در اقتصاد جهانی و افزایش هزینه ها به معنی آن است که بهای گاز طبیعی در بازار های بین المللی افزایش خواهد یافت.

آقای پوتین که در نشست وزیران انرژی کشورهای صادر کننده گاز در مسکو صحبت می کرد، افزود: « هزینه های اکتشاف، تولید و انتقال گاز در حال افزایش است، این به مثابه این است که هزینه توسعه این صنعت سر به فلک کشید.»

نخست وزیر روسیه اضافه کرد: «زمانه منابع انرژی و گاز ارزان در حال به سر آمدن است.»

به گفته آقای پوتین بحران مالی در جهان صنعت گاز را بیشتر از بخش های دیگر انرژی تحت تاثیر قرار خواهد داد.

کاهش بهای نفت در بازارهای جهانی طی ماه های اخیر اقتصاد روسیه را با مشکلاتی مواجه کرده است. روسیه بزرگترین ناخبر گاز جهان را در اختیار دارد.

قرار است در نشست وزیران انرژی کشورهای صادرکننده گاز که روز سه شنبه با مشارکت وزیران ۱۳ کشور در مسکو آغاز به کار کرد، درباره اساسنامه تشکیل یک سازمان گازی شبیه به سازمان کشورهای صادر کننده نفت، اوپک، تبادل نظر و تصمیم گیری می شود.

این کشورها از سال ۲۰۰۱ در حال مذاکره برای تشکیل «مجمع کشورهای صادر کننده گاز» هستند ولی تاکنون به طور رسمی این سازمان

تشکیل نشده است.

در همین زمینه، غلامحسین نوذری، وزیر نفت ایران، روز سه شنبه در مسکو گفت: در نشست امروز کشورهای صادرکننده گاز، اسناد این سازمان برای شکل‌گیری رسمی آن مورد مذاکره قرار می‌گیرد. اوایل سال جاری میلادی، روسیه، ایران و قطر توافق کردند تا یک «تروئیکای گازی» برای اکتشاف و تولید گاز تشکیل دهند. در همین حال، آقای پوتین روز سه شنبه گفت: این سازمان در چارچوب عرف بین‌المللی فعالیت خواهد کرد. ایگور سچین، معاون نخست‌وزیر روسیه، نیز در واکنش به گمانه زنی مطبوعات درباره سلطه روسیه بر این سازمان گازی گفت: همه اعضای این سازمان از قدرت برابری برخوردار خواهند بود. این در حالی است که تشکیل سازمان کشورهای صادرکننده گاز با مخالفت آژانس بین‌المللی انرژی روبه‌رو شده است. این آژانس به تولیدکنندگان گاز طبیعی خصوصاً ایران و روسیه نسبت به ایجاد سازمانی همچون اوپک به منظور کنترل قیمت و عرضه گاز طبیعی هشدار داده است. اتحادیه اروپا نیز در آبان ماه سال جاری هشدار داد که تصمیم کشور های ایران، روسیه و قطر برای تشکیل کارتل گازی، مشابه اوپک، ممکن است موجب بازنگری در سیاست انرژی این اتحادیه شود. فران تارادلاس، سخنگوی کمیسیون اتحادیه اروپا، گفته بود که این اتحادیه ترجیح می‌دهد تجارت گاز در یک بازار آزاد و شفاف صورت گیرد.

احمدی نژاد خواستار حذف دلار از اقتصاد کشورهای عضو او شد

BBC PERSIAN.com

سومین اجلاس وزیران امور اقتصادی و دارایی کشورهای عضو سازمان همکاری اقتصادی (اگو) در تهران آغاز به کار کرده است. در این اجلاس سه روزه وزیران امور اقتصادی و دارایی و مقامات ارشد ۱۰ کشور عضو و نمایندگان از سازمان‌های مالی و پولی بین‌المللی حضور دارند. هدف از برگزاری این اجلاس بررسی افزایش مناسبات و همکاری‌های بانکی، پولی و مالی و مبارزه با فساد و پولشویی و همچنین یافتن راه‌های ارتقای همکاری بین بخش خصوصی کشورهای عضو او اعلام شده است. محمود احمدی نژاد، رئیس‌جمهوری ایران، در مراسم افتتاح این اجلاس با انتقاد از نظام اقتصادی کشورهای غربی، پیشنهاد کرد که تبادلات اقتصادی بین کشورهای عضو او در یک دوره زمانی از دلار به سایر ارزها انتقال یابد و ذخایر دلاری این کشورها هم به ارزهای غیر از دلار تبدیل شود. آقای احمدی نژاد همچنین خواستار تقویت بانک او و استفاده از پول رایج کشورهای عضو این سازمان در مبادلات تجاری و اقتصادی دو جانبه و چند جانبه شد. کشورهای عضو او هنوز واکنشی به پیشنهاد رئیس‌جمهوری ایران برای حذف دلار از اقتصاد این کشورها از خود نشان نداده‌اند. تلاش برای کاهش تعرفه‌های گمرکی او خورشید انور، دبیر کل او نیز در اجلاس تهران از تشکیل شرکت "بیمه اتکایی" کشورهای عضو سازمان همکاری اقتصادی خبر داد و گفت که تاسیس این شرکت مراحل نهایی خود را سپری می‌کند. آقای انور همچنین گفت که با اجرای موافقتنامه او، تا هشت سال آینده بخش زیادی از تعرفه‌های گمرکی بین کشورهای عضو کاهش خواهد یافت. متوسط رشد اقتصادی کشورهای عضو او در سال ۲۰۰۷ بیش از ۵ درصد، میزان تجارت جهانی این کشورها ۵۱۲ میلیارد دلار و تجارت درون منطقه ای اعضای او نیز ۳۳ میلیارد دلار اعلام شده است. ایران، افغانستان، جمهوری آذربایجان، ترکمنستان، قرقیزستان، پاکستان، ترکیه، قزاقستان، ازبکستان و تاجیکستان کشورهای عضو سازمان همکاری اقتصادی (اگو) هستند. این سازمان در سال ۱۹۶۲ توسط ایران، پاکستان و ترکیه تاسیس شد، اما پس از فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی سابق، افغانستان، جمهوری آذربایجان، قزاقستان، ترکمنستان، قرقیزستان، ازبکستان و تاجیکستان نیز به او پیوستند. طبق اساسنامه سازمان همکاری‌های اقتصادی، او برای بهبود شرایط توسعه اقتصادی پایدار و برای حذف تدریجی موانع تجاری کشورهای عضو تلاش می‌کند. تهیه برنامه مشترک برای توسعه منابع انسانی اعضا، از دیگر اهداف او است. این سازمان همچنین برای تسریع برنامه توسعه حمل و نقل و ارتباطات فعالیت می‌کند. مقر اصلی دبیرخانه سازمان همکاری‌های اقتصادی در تهران است.

افغانستان اظهارات رئیس مجلس ایران را رد کرد

BBC PERSIAN.com

وزارت خارجه افغانستان اظهارات رییس مجلس ایران را رد کرده که گفته بود حضور نیروهای خارجی در افغانستان باعث افزایش تولید مواد مخدر و رشد افراط‌گرایی در این کشور شده است. سلطان احمد بهین، سخنگوی وزارت خارجه افغانستان، در واکنش به اظهارات علی لاریجانی، رئیس مجلس شورای اسلامی ایران، گفت که افغانستان به حضور نظامیان خارجی برای سرکوب گروه‌های شورشی و مهار نا امنی‌ها نیاز دارد. روز یکشنبه این هفته، آقای لاریجانی در دیدار با محمد کریم خلیلی، معاون دوم ریاست جمهوری افغانستان در تهران گفت که نسبت به ادامه نا امنی در افغانستان نگران است و اظهار داشت که حضور نیروهای خارجی در افغانستان، وخامت اوضاع امنیتی و رشد افراط‌گرایی را به دنبال داشته است. رئیس مجلس ایران افزایش تجارت مواد مخدر را نیز ناشی از حضور نظامیان خارجی در افغانستان دانست و افزود "امروز در حالی شاهد گسترش تولید و ترانزیت مواد مخدر در افغانستان هستیم که مبارزه با تولید و قاچاق مواد مخدر یکی از بهانه‌های اصلی حضور بیگانگان

بوده است."

'سیاست مشخص'

سخنان آقای لاریجانی پس از آن ابراز شد که دولت آمریکا اعلام کرده بود در نظر دارد شمار نظامیان خود در افغانستان را تا دو برابر افزایش دهد.

وزارت دفاع آمریکا گفته بود که این کشور در نظر دارد تا تابستان سال 2009 میلادی، حدود بیست تا سی هزار نیروی دیگر به افغانستان اعزام دارد.

سلطان احمد بهین گفته است که افزایش سربازان آمریکایی در این کشور به پیشبرد امنیت و ثبات در این کشور کمک می کند.

آقای بهین در واکنش به اظهارات رییس مجلس ایران گفت: "کشورها سیاست های خود را دارند، اما سیاست ما مشخص است: ما سرباز بیشتر می خواهیم برای تسریع پیروزی بر تروریسم و حضور سربازان خارجی و افزایش آن، کمک می کند به تامین امنیت بیشتر، به خصوص که ما در سال آینده انتخابات داریم..."

برخی از ناظران گفته اند که افزایش حضور نظامی آمریکا در افغانستان می تواند نگرانی های تازه ای را در کشور همسایه، ایران، به وجود آورد.

اما دولت افغانستان چنین نگرانی را بی مورد دانسته است زیرا، به گفته سخنگوی وزارت خارجه، دولت افغانستان به هیچ کشوری اجازه نخواهد داد تا از خاک آن علیه کشور دیگری استفاده کند.

هم اکنون دهها هزار سرباز خارجی که بخش اعظم آن را سربازان آمریکایی تشکیل می دهد، در افغانستان حضور دارند و با شورشیان طالبان می جنگند.

جمهوری اسلامی ایران در گذشته نیز بارها نسبت به حضور نیروهای خارجی در افغانستان ابراز ناخشنودی کرده است.

واکنش آمریکا به فروش سامانه موشکی به ایران

BBC PERSIAN.com

آمریکا نگرانی خود را از فروش سامانه موشکی دفاع ضد هوایی روسیه به ایران ابراز کرده است.

رابرت وود از سخنگویان وزارت امور خارجه ایالات متحده می گوید واشنگتن در پی دریافت توضیح مسکو در این باره است.

آقای وود گفت: " ما بارها در سطوح عالی به مقام های روسیه تاکید کرده ایم که با فروش موشک های اس-۳۰۰ به ایران به شدت مخالف هستیم."

به گفته آقای وود، شرایط فعلی امکان برخورداری از روابط تجاری عادی با ایران را فراهم نمی کند.

واشنگتن در حالی نسبت به فروش موشک های دفاع ضد هوایی اس-۳۰۰ به ایران ابراز نگرانی می کند که اخبار ضد و نقیضی در این باره منتشر شده است.

شرکت دولتی صادرات تسلیحات روسیه با تایید خبر فروش سامانه ضد هوایی به ایران، به تحویل موشک های اس-۳۰۰ به این کشور اشاره ای نکرده است.

به گزارش این شرکت، تسلیحاتی که به ایران فروخته شده اند، ماهیت دفاعی دارند. فروش تجهیزات دفاعی به ایران نقض کننده قطعنامه های شورای امنیت علیه برنامه اتمی این کشور نیست.

حسن قشقاوی، سخنگوی وزارت امور خارجه ایران هم نسبت به چنین معامله ای ابراز بی اطلاعی کرده است.

این در حالی است که یکی از مقام های ارشد اطلاعات نظامی آمریکا به خبرگزاری آسوشیتد پرس گفته است که چنین معامله ای در حال انجام است.

به گفته این فرد که خواسته نامش فاش نشود، به نظر می رسد هنوز این تسلیحات به ایران ارسال نشده است.

موشک های اس-۳۰۰ می توانند هواپیماهای دشمن را در فاصله ۱۲۰ کیلومتری هدف قرار دهند. در صورت خریداری این سامانه قدرت پدافند هوایی ایران را به اندازه قابل توجهی افزایش می دهد.

مقام های آمریکایی با اشاره به استقرار نظامیان این کشور در همسایگی ایران، نگران کاربرد این موشک ها علیه آنها هستند.

اسرائیل هم نگران به هم خوردن توازن تسلیحاتی در منطقه خاورمیانه در پی انتقال این موشک ها به ایران است.

کارشناسان با اشاره به نگرانی اسرائیل از برنامه اتمی جمهوری اسلامی می گویند استقرار موشک های اس-۳۰۰ در تأسیسات هسته ای ایران، حمله احتمالی هوایی یا موشکی اسرائیل را به این کشور مشکل تر خواهد کرد.

تنها مطالب و مقالاتی که با نام جبهه ملی ایران - اروپا درج میشود نظرات گردانندگان سایت میباشد .